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Szerkesztőség :
Marastíjvár, Hangyaszöv.

•
Kiadóhivatal:

Marosujvár, Hangyaszöv.

Kéziratot nem adunk vissza

Hirdetések felvétetnek a 
kiadóhivatalban árszabály 
: szerint.

Felelős szerkesztő: FÜSSY JÓZSEF.

A sztrájk ügye a képviselőházban.
Wekerle nagyhatású beszéde a Ház ülésén. 

A „Marosujvár“-hoz érkezett hivatalos távirati tudósítás.
Napok óta országszerte kínos, feszült izgalomban fanja a lelkeket a budapesti munkás-zavargások éz mun- 

tabeszüntetés híre. Növeli az izgalmat’az a körülmény, hogy a sztrájk a sajtói is megbénította s napok óta sem 
tudrpeslí, sím kolozsvári lapokat nem kapunk s ez a világtól elmaradt, elzárt állapot tág teret ad a való hely­
iedéi sokkal sötét ebb és a fantázia torzszüleményeiként jelentkező hírek és kombináció-: terjedésére. A sötétben 
fapogatedzó vidék Hatos értesülés hiányában természet, szeriileg kiteli ad a fantasztikus faireknek s azokat kiszioe- 
£eit ajakban is tényeknek fogadja el, holott a mai súlyos időkben elsőrangú követelmény a való helyzetről tiszta 
ífpet nyújtani és-nyerni, hogy közéletünk rendje és hármóniája akár egyes bűnös «bkok uenizetrontó machiná- 
<^jával, akár kósza rémhírek ártalmas terjedésével meg ne zavartassák a a létéért küzdő nemzetünk Önbizalmát 
lelki és fizikai elejét — melyre épen most oly nagy szükségünk van — ne rendíthesse meg semmi.
• Ennek érdekében a kormány élén Wekerle miniszterelnökkel szilárd erélvlyel, rendületlen kötelesség­
tudással helyt áll, s a rendelkezésére álló törvényes eszközökkel megküzd a hullámcsapásokkal, melyeket rendes 
medrükbe biztos kézzel szorít vissza a közrend és helbéke érdekében.

Ezt a nagy célt szolgálja a vidéki sajtó is, s e pillanatban a ,^larosujvár“ is, midőn hazafias köteles­
séget teljesítve (a mai laphiány enyhítésére) íme az alábbiakban beszámol a hivatalos távirati értesítés alapján 
a képviselőház keddi üléséről, a pesti eseményekre vonatkozó interpellációról s a miniszterelneknek arra adott 
határozott, önérzetes hangú, imponáló erélyre valló, minden vonalon megnyugtató hatású válaszáról, melyben 
rámutatva az események forrására, ’Kijelentette, hogy nem engedi magát terror isáltatni s az orság vendjét min­
den erővel megvédi. Lelkes taps és éljenzés volt a Ház válassza a nagyhatású beszédre, mely lényegénél fogva 
bizonyára alkalmas az egész ország közvéleményének helyes irányba terelésére és megnyugtatására.

Szenzációs hatású távirattainkat az alábbiakban adjuk:
Budapest, június 25. (Hivatalos.) 

X képviselőház mai ülésén napirend 
előtt a Károlyi párti Lovászi Már­
ton a munkások pártjét fogva tá­
madta a kormányt.

Wekerle miniszterelnök azonnal 
válaszolt és a Károlyi párt kivételével 
valamennyi párt sűrű és zajos he­
lyeslése közepette kifejtette a kor­
mány álláspontját, megállapította azt a 
sajnos jelenséget, hogy legtöbb gyár­
ban és egyes más válalatnál a mun­
ka szünetel, aminek pusztító hatása 
gazdasági életünkre és a megélhe­
tési viszonyokra nyilvánvaló. Legsaj- 
Mlatosabb hogy a lapok nem jelennek 
w«g, mert a legkülönbözőbb rémhinSk 
és valótlanságok terjesztetnek. Röp- 
Wokat és cédulákat osztogatnak, me­
lyek szerint „csak kitartás, a kormány 
napjai meg vannak számláivá“ ... de 
e?-t nem a «ép, hanem egy kis körkö- 
Wteli. Merőben lehetetlennek tartom,

hogy a közhatalmat egyes ideigleno . 
sen alakult szervezetek, munkást:- ? 
nácsok vagy efélék gyakorolják'. ; 
Titkos kezek irányítják ezeket a moz­
galmakat. Nem volt még kormány mely 
oly rövid idő alatt oly messzemenő 
béremelésekbe belement volna, mint a ; 
mai kormány. Úgy állítani oda a dol­
got, mintha ez a kormányrendszer a 
bérek letörését célozná, merőben el­
lenkezik az igazsággal. Az a jámbor 
kívánság, hogy a kormány mondjon 
le, rég megnyilvánult több oldalról, 
de úgy állítani oda a kormányt, 
mintha ez a király és a nép, közé 
állana: merő&en elfen AesiZ; az igazság­
gal! Ez a kormány az álláspontját kép­
viselő király jóváhagyásával tesz min­
den lépést úgy a választójog tekinte­
tében, mint minden más tekintetben.

A kérdésnek rám nézve csak egy 
személyes oldata van: az, hogy gyá­
ván el ne hagyjam ezt az.állásomat!

—.—.—,—„—,——tf

NÉVJEGYEK
legelegánsabb s legolcsóbb árakban készíttetnek 
Fiissy J. könyvnyomdájában Tordá®. Imit kiabáltok?

Veszélyes esznek, államellenés tö­
rekvések uralják a külföld jelenté­
keny részét. Ezeknek viszhangja ná­
lunk is észlelhető, ellenségeink műkö­
dése és közvetítése folytán. Ezzel szem­
ben minden esetre hazafias köteles- 

i ségem az ellenállás!
A kor rány eddig békésen várta 

a dolgok jobb fordulását, de ez soká 
nem tarthat már. Mi nem várhatjuk be 
azt, •hogy messze menő kitörések történ­
jenek. Ezért igen kérem a képviselő 
urakat, hogy ilyen felszólalásokkal 

* ne öntsenek olaját a tűzre, mert 
ezért a felelősséget viselni kötele­
sek.

Kijelentem, hogy én semmi irány­
ban nem engedem magam terrorizálni.

Peresekig tartó zajos helyeslés, 
éljenzé és rtps kísérte WWe ön­
érzetes, komoly szávait, mire a Ház 
megkezdte a választójogi reform ál­
talános vitáját. Csizmazia Éjidre elő­
adó után Balthány Tivadar gróf be­
szélt. Min. eln. sajtóoszt.
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Heves harcok az olasz 
fronton.

(Hivatalos táv.)
Az Asitigó és a Pia ve közti 

hegyi arcvonal tegnap ismét heves 
harcok színhelye volt. Az ellenség 
minden lehetőt elkövetett, hogy el­
vesztett magaslat állásait vissza­
foglalja.
Az olaszokat mindenütt ellen támadás­
sal visszavetettük. A küzdelemben 
résztvevő csapatok gyalogság, tüzér­
ség minden dicséretet felülmúló ma­
gatartást tanúsítottak. Mozdulataink 
a San Don a területén is tervszerűen 
és hadiszerekben való veszteség nél­
kül voltak végrehajt hí tők. Június 15 
óta az olaszok több mint 50 ezer fog­
lyot vesztettek, köztük több mint 1100 
tisztet. Az ellenség vesztesége a lég 
szigorúbb becslés szerint is 150 ezer 
tőre teendő. A vezérkar főnöke.

Hírek a nyugati harctérről.
Nyugati harctér Rupprecht trón­

örökös hadcsoportja. A tüzérségi tíiz 
egyes szakaszon felélénkült. A fel­
derítő tevékenység élénk maradt. 
Scarpetól délre és az Abre nyugati 
pontján foglyokat ejtettünk.

A német trónörökös hadcsopoft- 
ja. Erős tűz-hatás után az ellenség 
több századdal hátramaradt az Aisne 
északi pontján. Ellentámadással vissza­
vertük. Alburgi és thűringiai landvehr 
csapatok által beszállított amerikai 
és francia hadifoglyok száma 1600-nál 
többre emelkedett. Biliig hadnagy 
20-ik légi győzelmét aratta.

Ludendorf. Min. eln. sajtóoszt.

Választás Szegeden és 
Pakson..

(Hivatalos táv.)
Szegeden tegnap a munkapárti 

Pálffy József képviselővé választatott.
Pakson ma a Károlyipárti jelölt 

visszalépvén, a 48-as alkotmánypárti 
Gőz3y óriási többséggel képviselővé 
választatott, a 48. szociálista jelölttel 
szembben.

Jegyezzünk a nyolcadik 
hadikölcsönre!

Egy fehér gyermek: 
a béke jelent meg újra a világháború ziva­
tarában. A harc dúl még, az ádáz küzde­
lem kavarog, a gyűlölet kloákáiból még 
liazkos bűzt fecskendez Európa szemébe 

?áris, mégis onnan indul útnak a drága 
’ehér gyermek — a béke. Egy újságcikk 

, elzi útját. Clemeneeu lapja a ,.Hőmmé 
j’ber“ felszólítja a németeket, hogy tegye­

nek komoly békeajánlatot, mert Fran­
ciaország tartó3 és állandó békét akar. 
Abban bízik-e a francia miniszterelnök, 
hogy Németország elv súlyos feltételeket 

fog szabni, melyeket Franciaország meg- | 
aláztatás nélkül . nem teljesíthet és hogy 
ezáltal sikerűi uj injekciót adui a francia 
nép elernyedt, fáradt lelkűidének, vagy i 
tapogatódzás akar ez lenni, vagy a fran 
ciák komoly békevágya száll fellénk e 
cikkből, nem tudjuk. De mi szeretett ii 
halljuk a béke fájda'masan nehéz rebbe- 
nését. Még csak tipegése hall-iszik ide. 
az első lépés nyomán járó halk megren­
dülés és mi mégis szeretettel, óva, féltve 
tárjuk főié karunkat, mint mikor vér és 
húsból való gyermekünk az első lépési 
teszi. A mindnyájunk leikétől lelkedzett 
drága gyermek ő, akit a szivünk alatt hord 
tünk, akit a végünkkel tápláltunk és aki 
elszakadt tőlünk, de aki után mindig úgy 
vágyódtunk, mint az édesanya a távolság 
ismeretlenében élő gyermeke után.

E vágyból terítünk elője szőnyeget 
s kiáltjuk felé : , Jövel drága gyermek, 
várunk!"..

HÍREK.
— Kalálozás. V é d 1 i M hály 

nyug kincstári mozdonyvezető folyó 
hó 22-én elhunyt Mtrosujváron. Va­
sárnap temették nagy részvét mel­
le H. A temetésen a Polgári Kör tes­
tületileg megjelent. Béke poraira 1

• — Nép^onplja Nngyenpeden. 
Sándor Jenő polgármester elnök­
lete alatt gyűlés volt a városház 
gyüléstermében, melynek tárgya a 
népkonyha létesítésének megbeszé­
lése volt. Sándor Jenő előadta azo­
kat a már közismert okokat, melyek 
a háború már-már ötödik évében el- 
odázhatatlanul parancsolják a város 
szegény lakosságáról való intenzi­
vebb gondoskodást, melynek egyik 
legcélszerűbb módja a népkonyha 
létesítése. Báró Bánffy Kázmérné is­
mertette ezután a kivitel módozatait, 
akit az értekezlet lelkesedéssel vá­
lasztott meg a népkonyha'elnökének, 

A népkonyha határozata: 
Nagyenyeden körülbelül .200 

egyént — naponta egyszer meleg 
étellel ellátó népkonyhát létesítenek. 
Helyiségről, berendezésről, fűtésről a 
város gondoskodik. A fentartási költ­
ségek közadakozás, jótékonycélu elő­
adások rendezése és állami segély 
által biztosíttatnak, a népkonyha fo­
lyó év október havában nyílik meg 
és működése egyelőre a jövő év ta­
vaszáig tart.

— Cl háziorvosi dijalp A Buda­
pesti Orvosok Szövetsége utológ ülé­
sén elhatározta s ez’ utón közli a 
nagyközönséggel, hogy az úgyneve­
zett házioorvosi dijakat nem úgy, 
mint eddig: az év végén, hanem 
ezentúl legalább is félévenként 
kell kiegyenlíteni. Egyben kéri a kö­
zönséget ezek kiegyenlítésénél te­
kintettel lenni a múltakban megál­
lapított s ez év jánuárjától érvényes, 

a háborús viszonyokra tek intettel 
mérsékelten felemelt dijminimumok­
ra. — Mint az előző közlésekből tud­
juk, ezek az uj háziorvosi díjmini­
mumok a kővetkezőkben lettek meg­
állapítva s elfogadva az ország fiók­
szövetségei által :

Az orvos lakóhelyén a 10.000 
koronán alult jövedelmek évente 
200 koronát, a 10.090 kor. felüli 

; jövedelmű, családok pedig évente 
; 400 kor. háziorvosi dijat fizetnek Az 
; orvos lakóhelyétől távolabbi helysé- 
! gek üáziorvosi díjtáblázata külön- 
: külön megegyezéssel állapítandó
■ meg. — Mütések és speciális keze­
lések a háziorvosi dijakon felül ho«

; norálandók.
— 5cgpezzen.’h a felmentetlek 

hadihölcsöni 1 A liadikölcsön propa­
ganda országszerte meginduló és 
igen jelentékeny összegű jegyzések 
érkeztek nur eddig is. Amikor min­
den embernek a fedélzeten van a 

; helye, a felmentettek — akiket a 
j fegyverek és ajiatonák ereje nyu 
j godalmas és biztos pozícióba segített 
: — a legelső sorban kell, hogjf sze- 
í repüljenek a hadikölcsön jegyző lis­

tákban. A közönségnek könyörtelenül 
: kellene elbánni azokkal, akik netn 
jegyeznek, akik nem tudják értékel- 

í ni kivételes helyzetüket, akik csak 
í a békés otthonlétet élvezik, de min-
■ dent másra bíznak, front megvédéséi 
i és a hadikölcsön jegyzését is. A fel- 
[ mentetteknek a jegyzés annyival is 
. inkább kötelességük, mert. hisz az 
. állam a hadikölcsön kibocsátásakor 
‘ nem ajándékot kér a polgároktól, 
! hanem ellenkezően módot nyújt arra,
■ hogy tőkéjüket és jövedelmüket oly 
I módot} kamatoztathassák, aminő ka- 
í matra semmi másféle tőke elhelye- 
. zéssel nem számíthatnak.
i — ßuesuzäs. Kolozsvári való eltá-
■ vozásunk alkalmából kedves köteles- 
, ségünknek futjuk, hogy jóismeröse- 
j inknek és barátainknak ezúttal mond- 
i juk Istenhozzádat, kérve, tartsanak 
. meg bennünket szives jóemlékeze- 
’ tünkben.

■ Kovács Izidor és családja. 
Kolozsvár, Hegedűs Sándor utca 11.

— Cl JKagpar Országos ßizl> 
siló intézet rt, hirdetésére felhívjuk 
olvasóink szives figyelmét.

— Cl marosujvári sósgyógpfür- 
d,g. vendégínel^ névsora :

Rőlich Lajosné — Nagyvárad, 
Balogh Istvánná — Bágyon, Nagy 
Dénes — Bergen, Löbl Samu — Ma- 
lomszég, Rosenbach Mihály — Ko­
lozsvár, lstvány Berta — Bodókut, 
Szilágyi Zoltán — Hidalmás, Vincsek 
Jakab — Déva, Pap Demeter — 
Nyárádtő, Kohn Izidorné — Bécs, 
Dobó Istvánná — Kolozsvár, Eben­
stem Henrichné — Lúgos, Vince
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László — Kolozsvár, Izrael — Magyar 
fráta, Novák István — Szentes, Ge­
be Zoltánná — Torda, Foji Lajos — 
'fordít, Neumann Aladárné — Buda­
pest, QMáli Szerén — Szamosujvár, 

"Dr. Kerekes Béláué —- Nagyenyed, 
Nádudváry Miklós Tövis, 

(folytatjuk).
— Szomaházy István, Karinty Frigyes. 

Szép Ernő az állandó munkatársai a Szín 
lázi É.etnek, Incie Sándor népszerű heti- 
lapjáuak. Képben és írásban gazdag és 
erdekes beszámoló van a legújabb Szín­
házi eseményekről. Előfizetési ár egy 
negyedévre 8 kor. 50 fillér. Kiadóhivatal 
Erzsébet-köiut 29.

— Adóelengedés a fagykárokért Az 
elmúlt napokban több vármegyében fagy­
károk voltak. Az 1909. évi 11. t. c. ren­
delkezéséi alapján fagykár. esetén a pénz- 
űgyigazgaióságoknak adóelengedéshez van 
joga, cpeu ezért ajánlatos, hogy mindazok 
•a gazdák, akiket fagykár ért ezt a leg­
sürgősebben jelentsék be a illetékes pénz- 
ügyigazgatóságnál, hogy az megtegye a 
szükséges intézkedéseket.

Elérni népiskolák gazdasági gyakorié 
Lrüiete. A föidmivelósügyi miniszter lein 
a vármegyei gazdasági egyesületekhez az 
elemi népiskoláknak gazdasági gyakorló 
őrülettel való ellátása ügyében. A gaz­
dasági egyesületek ezt a nagyérdekü akciót 
a legmesszebbmenő támogatásban része­
sítik.

A vetőmagvak hamisítása. A várme­
gyei gazdasági egyesületek feliratban fog­

kormányt. hogy a vetőmagvak 
a legerélye3ebb intézkedések- 
meg. mert a helyzet ma mar 

jak kérni a 
hamisítását 
kel gátolja 
tűrhetetlen.

A katonai alakulatok vígómarhavásar- 
3ása. A földmivel édügyi miniszter értesí­
tette a vármegyék törvényhatóságát, hogy 
az ország területén állomásozó katonai 
helyőrségek, csapattestek, slb. éló vágó­
szarvasmarhát és juhot saját- husszükség- 
létük fedezésére az ország területén bár­
hol, ahol a vásárlás különösen korlátozva 
nincsen, szabadon vásárolhatnak, ha erre 
szabályszerű vágómarhabevásárlási igazol­
ványuk van az illetékes katonai hatóság­
tól kiállítva.

•— Székelyföld. A Színi Lajos szer­
kesztésében megjelenő „Székelyföld” legú­
jabb száma az eddigieknél is tartalmasabb. 
A szerkesztőn kívül — ki „A székely für­
dők Jövője” címen közöl általános érdek­
lődésre számot tartható eikket — Árpa La­
jos feltűnést keltő írását hoza a „Háborús 
falusi közigazgatásról”. Szász Béla Deák 
Lajosról ad megemlékezést s Pakots József 
befejezi bájos elbeszélését. Tompa László 
verse, Gáspár József közgazdasági cikke a 
„Rétek felújításáról” és egyéb rovatok 
egészítik ki még a tartalmat. Előfizetési 
ár: félévre 12 korona. Mutatványszámot 
kérésre szívesen küld a Kiadóhivatal: 
Marosvásárhely. Postafiók: 163.

— Mindenkit érdekel, aki olvas. Az 
Érdekes Újságnak az az újítása, hogy a 
lap műiden számában egy teljes kis re 
gényt közöl. Nagy Endre magaillusztrálta 
rovata, rengeteg olvasni való, friss aktu­
ális képek sokasága van ezenkívül minden 
számban. Az Érdekes Újság pályázatai

i

pedig mindig eseményei a magyar társa- . 
dalomnak és iródalomnak. Az- Érdekes i 
L’jság egyes száma 80 fiilér. Előfizetés 
egy negyedévre 10. korona.

Lovas, szamarak és öszvérek levágá­
sának és forgalmának korlátozása. Az or­
szág leálló Hiányának megvédése és a had 
sereg iószükségletének biztosítása érdeké­
ben a föidmivelósügyi miniszter fel lett 
hatalmazva, hogy a honvédelmi és közélel­
mezési miniszterekkel egyetértve, a lovak, 
szamarak és öszvérek levágása tekinteté­
ben tilalmakat rendeljen el és hogy ezek 
szállítására az igazolványkényszert elren­
delhesse.

A fentebbiek alapján a földmivelés- 
ügyi miniszter £4800—111—4. szám alatt 
a gazdasági munkára feltétlenül használ­
ható, vagy pedig lónyilvántartó lappal el­
látott ló (szamár és öszvér) levágását eltil­
totta, levágni csak olyan állatott szabad, 
ameiyet erre illetékes hatósági állatorvos 
megfelelő vizsgálat alapján vágóállatnak 
minősít. Az állatorvosok csak azon állato­
kat minősíthetik vágónak, amelyről meg­
állapítható, hogy szervezatük általános 
fogyatkozásu, egyes szervük hibás, meg 
nem felelő testalkatuk, táplálkozási hiány 
vagy előrehaladott életkor miatt azoknak 
munkára vagy az adott viszonyok között 

l tenyésztésre való felhasználása hasznosnak
■ nem mutatkozik. Nyilvántartási lappal el-
■ látott lovak kényszervágása esetén arról 
; a vizsgáló állatorvos illetékes helyen jelen- 
: lést tenni tartozik. Haszon- és tenyészlo- 
i vaknak (szamarak és öszvéreknek) Ma- 
j gyarországbói kivitele általában csak eset- 
I rói esetre adandó földmivelésügyi minisz-
■ téri külön engedély alapján szabad. A 

szállítási igazolványokat az Állat és Ta­
karmány Fogalmi Részvény társaság állít­
ja ki.

A zöldség, főzelékfélék és gymöics 
szállításáról. Az Országos Közélelmezési 
Hivatalt vezető miniszter a 2202. számú 
kormányrendeletben nyert felhatalmazás 
alapján 111 C00. szám alatt úgy intézke 
dett; hogy a zöldség, főzelék és gyű 
mölesfélék Magyarország területén 1000 
kilogrammig nyers állapotban igazolvány 
nőikül legyenek szállíthatók, míg az azon 
felüli mennyiségekre jövőben a szállítási 
igazolványt a járási főszolgabíró, illetve 
rendőrkapitány és törvényhatósági joggal 
felruházott városokban egy erre kijelölt 
tiszviseló állítja ki díjtalanul. A külföldi 
szállításhoz, valamint konzerveknek bel­
földön való szállításához a küldemény-.su- 
lyára való tekintet nélkül csak az Orszá­
gos Zöltség, Főzelék és Gyümölcs Forgal­
mi Részvénytársaság adhat igazolványt, 
ezért járulékot szedhet.

Szállítási kötelezettség alá esnek a 
zöldségfélékből az étkezési hagyma, még 
pedig a zöld és érett hagyma, érett vörös 
hagyma, vagy fokhagyma, valamint dug- 
hagyma, továbbá az étkezési célokra szol­
gáló répafélék, sárga vagy murokrépa (ka­
rolta is), cékla vagy vörösrépa, fehér vagy 
keresztrépa, párhagynu, petrezselem, pasz- 
tinák, tök (főző és sütő), kalaráb kelká­
poszta és egyéb kelfélék, fehér és vörös 
fejes káposzta, uborka, paradicsom, retek 
gumós zeller, paraj, (laboda, spernot) tor­
ma, asztali csemege tengeri, zöldpaprika, 
zöldbab zöldborsó, saláta és a csicsóka.

I

A gyümölcsfélékből a szilva, dinnye, gesz­
tenye alma, birsalma, körte, birskörte, dió, 
mogyoró, kajszinbaraek, őszibarack,cseresz­
nye és meggy, erdei és kerti eper, sza­
móca, málna, áfonya, szeder, köszméte és 
ribizke és minden ezekből előállított con- 
servek, szörpök, marmaládok és succusok.

— Az „Elenzók* című kolozsvári 
laptársunk kedd óta uj köntösben jelenik 
meg. Uj, csinos, tetszetős a ruhája, a 
külseje és súlyos, értékes, sokat nyújtó, 
élvezetes a belső tartalma ; egyszóval a 
39 éves vetérán orgánum teljesen újjá szü­
letett, megujhodott a modern lapteknika 
és hirlapirás minden kövelményének és 
igényének mögfeleiőleg. A lap teljesan uj 
redukciót és nyomdát kapott s az uj 
szellemi és teknikai műhely most neme» 
lendülettel és értékes ambícióval állítja 
elő naponta az újságolvasó közönség uj. 
zamatos, kellemes csemegéjét; az „Ellen­
zék“ -et. melynek ieielős szerkesztője dr. 
Dobó Ferenc, szerkesztője Nagy Imre lett.

Az erdélyi újságírás haladását jelzi 
ez az megújhodás, ez a megizmosodás, 
melyet a közönséggel együtt az „Aranyos­
vidék” is — mely 28 év óta áil Bzives 
csere viszony bán az „Ellenzék-kel — ősziute 
örömmel és meleg szerencseki váriatokkal 
üdvözöl.

(£lck>zzunH a lüdővösz elleni 
a^ció javára I

Ruhafestés!
vegyileg legtökéletesbben 
fest és tisztit 
férfi, női és gyermek-öl­
tönyöket

ifj. Puskás Gyula, Nagyenyed
Vasut-utca 1 szám.

HMM
,1

■®, no, r-.

a kwetow Wtedökaéi éa 
UtadAtaa mistekina süat hafreto 

fájdalomcsillapító bedörzsSiM
o-witUc, rbíSJUi, k&atTéuj’, Infiaeusa, «arei. , 

ÍmM- «• uAijíw »tb. ewteibaa
In. RlaiiUr-fti«

Horgony - Linimcot
Horgony-Pain-Expeiler naas.. 

cv«g;« í. —'

i.-.n« m ,,Ar*ay orowzlánMS eimsau 
ÜT. Siehtet-féle gyógysmvUurbaa, 

Prigb I, Elisibethstr. 5.
MssssSSítl «zétkülíis.

z
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| Magyar Országos Biztosító-Intézet R. T. |
J Hadi és hadikölcsön biztosítási osztálya. , 2 marosujvári kirendeltség : k
® A m. kir. honv. minisztérium Hadsegéíyzö u ' *• j w .. i.t Hivatalának ellenőrzése alatt Y Kovacs5atuZ“±'i
» fiz elesettek özvegyei, árvái érdekében és javára. üzletvezetőnél MAROSUuVAR, F

■ Telefon ELFOGAD: hadi és hadikölcsön biztosításokat. 
Hadil* öTceöh jegyzések az alant felsorolt 
életbiztosítással kapcsolatosan felvétetnek: 

JfaSiXölcSÖn biztosítások lO.OOO koronáig orvosi vizsga 
nélkül.

Hozomány és neveltetési járadékbiztosítás
csönnel kapcsolatosan korlátlan összegig.

Takarék és gyermek hadikölcsön biztosítás
rónától bármely összegig orvosi vizsga nélkül.

Kihösasitási ha^hölcsön biztosifás orvosi
nélkül 10,000 koronáig. *

Jíadirokkantság esetére szóló pótbi2tositás orvosi
vizsgálat nélkül. <'

Telefon

badikö!

Kérjen 
prospektust!

HÁPIKÖLCSÖN BIZTOSÍTÁSOK FELVÉTETNEK
bármely összegig.

: Előnyös
5 feltételek

Szőlővesszőket
MEGNYÍLT !

Kolozsváron, Mátyás király-tér 13 szám 
alatt

Universó
kozmetikai intézet, ;

hol a mai kór legmodernebb igé- i 
nyéknek megfelelő következő 
követelések eszközöltetnek u. m. 
villanyvibrátiós arcmasáz, összes 
szépség hibák eltávolítása, haj­
szálak végleges kiirtása, galván 
árammal, vörös or kezelés, szeplő 
májfoJt, pattanások, szemölcs, 
tágpórusok mitesser és vauc el­

távolítás.

Universó 
kozmetikai intézet 
Kolozsvár Mátyáskirály-tér 13. a mai 
kór legmagassahb igényének meg­

felelő kezelés.

Uj bútor bitéi I
Részletre, k ölesönképen adok el 

ebédlő, háló, nappali szobaberendezést.
Garai Károy

bútor üzlete
Arad, Asztalos Sándor- u 5—

I Zongora I
Egy jóiarban levő, kévéséit hasz- | 
nált zongora, kitűnő gyártmány ? 
eladó Marosujváron. Érdeklődni ’ 
lehet Szabó Albert, m. kir. főbánya- j 

ta nácsos, főbányahivatali főnők urnák

tenyes eredménnyel csak ' 

faszénporbani 
termelhet. ‘

Termeljen ap. faszénnel 
Faszén csomagolva v. í 

ömlesztve és í a szénpor | 
kapható:

'Weiss és Vidor cégnél 
Budapest, Józsefvárosi teher 

p. u. Kőbányai-ut 8. kapu.

bARaNYOSVIDÉK» 
politikai lap kiadó­
hivatala. Telefon 34

Mindenne­
mű iskolai-» 

ügyvédi-, 
jegyzői 

n vöm iáivá» 
«7 

nyok Eskü» 
vöi-kártyák, 

báli- és 
menyegzői 
meghívók 

jutányos ár 
bán gyorsan 
készíttetnek 
Fíissy J 
könyvnyomda 
jában Tordén*

Nyomatott fiúsa; JösspJs vjJisnytőberreeíjíúzetie gyorssajtóján TordtoT
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